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Solnický Brouček a město Solnice Vás srdečně zvou na

v neděli 3. března od 15.00 hod.
v hospodě u Haničky v Ještěticích

Činnost je podporována Královéhradeckým krajem, městem Solnice a obcí Kvasiny.

Čeká na Vás odpoledne plné zábavy, tance, hudby a soutěží.

vstupné: jednotné: 30,- Kč
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Vážení spoluobčané,

dovolte mi pozdravit Vás v letošním prvním čísle našeho zpravodaje. 

V nadcházejícím roce nás čeká zejména zdárné dokončení rozsáhlé rekonstrukce společenského domu,
především rozjezd jeho činnosti tak, aby se jen nevzpomínalo na jeho slavnou minulost, ale aby se stal
důstojným centrem společenského života regionu odpovídajícím požadavkům současné doby.

O připravovaných investičních akcích jsem Vás již informoval. Letošní rok má být ve znamení rekon-
strukce veřejného osvětlení a rozšíření kamerového systému, budování parkovacích ploch, chodníků,
dětských hřišť, projekčních příprav nových akcí a oprav městského majetku.

Nechci, aby v tomto výčtu zapadla snaha o získání zubního lékaře do našeho zdravotního střediska.
Každodenní život se neskládá z velkých zážitků, ale především z nejobyčejnějších starostí. Citelný nedo-
statek lékařů nejrůznějších specializací mezi ně bohužel v současnosti patří. Týká se nejen soukromých
ordinací, ale i provozu celých nemocnic. Dočasně nebo úplně uzavřená oddělení toho jsou důkazem.
V posledních bezmála dvou letech jsem absolvoval nespočet jednání s příslušnými institucemi, s lékaři,
se zdravotními pojišťovnami. Město zadávalo opakovaně inzeráty v odborném tisku a teprve v pololetí
roku 2018 se objevila reálná šance celou situaci vyřešit ve spolupráci s firmou Škoda Auto a jejími zdra-
votními službami.

K dnešnímu dni je z hlediska technického zubní ordinace plně připravena k instalaci technologií. Byla
zde provedena rekonstrukce dle požadavků a potřeb nového nájemce, s nímž máme uzavřenu platnou
nájemní smlouvu. Zároveň je pro lékaře rezervován byt v bytovém domě, ze strany Města je tedy vše při-
praveno a dle vyjádření firmy Můj zubař bude zahájena činnost ordinace v průběhu I. čtvrtletí letošního
roku. Bohužel musím konstatovat, že tento termín byl v minulosti několikrát posunut. Konkrétní pod-
mínky provozu, tj. způsob objednávání, ordinační doba apod. budou zveřejněny na městských stránkách
po jejich upřesnění provozovatelem ordinace. Současně bych chtěl poděkovat všem lékařům i pacientům
za trpělivost při potížích spojených s rekonstrukcí, která probíhala za provozu ostatních ordinací. Na
závěr si však nemohu odpustit konstatování zřetelného faktu, že nyní všichni sklízíme úrodu nepromyš-
lené vzdělávací politiky minulých let, která zřejmě nepředpokládala nutnost přirozené obměny jednotli-
vých generací, mimo jiné i ve zdravotnictví.

Dost však obtížně řešitelných problémů, přeji všem příjemný a dobrý rok, plný pohodových dní, zdraví
a spokojenosti.

Ing. Jan Hostinský, starosta

Úvod
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Usnesení č. 2/2018 z 2. zasedání Zastupitelstva města Solnice, konaného dne 19. prosince 2018.

Zastupitelstvo města Solnice:
I. Schvaluje:
1. rozpočet Města Solnice na rok 2019, dle přílohy č. 1,
2. rozpočtové opatření č. 11/2018, včetně přijatých a vydaných dotací, dle přílohy č. 4,
3. střednědobý výhled rozpočtu Města Solnice do roku 2021, dle přílohy č. 5,
4. uzavření Dodatku č. 1 smlouvy o budoucím uzavření Kupní smlouvy ze dne 23. 6. 2016, mezi

Městem Solnice, Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice a firmou sedláček-studio s.r.o., Ak. Heyrov-
ského 1171/2, 500 03 Hradec Králové, za účelem prodeje pozemků p. č. 5753 – orná půda, o výměře
5.282 m2 a  p.  č.  5761/1  –  orná  půda,  o  výměře  18.748 m2,  v  k.  ú.  Solnice,  v  celkové  ceně
13.216.500,- Kč, dle přílohy č. 6,

5. uzavření trojstranné Kupní smlouvy mezi Městem Solnice, Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice,
za účelem koupě 1/27 pozemku p. č. 5483 – orná půda, v k. ú. Solnice, v celkové ceně 99.031,- Kč,
dle přílohy č. 7,

6. plán práce finančního výboru na rok 2019, dle přílohy č. 8,
7. plán práce kontrolního výboru na rok 2019, dle přílohy č. 9,
8. výkon funkce bezpečnostního ředitele VCES a.s., pro místostarostu pana Františka Hovorku,
9. poskytování cestovních náhrad dle ustanovení § 81 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění účin-

ném od 1. 1. 2018, s účinností od 1. 1. 2019 za podmínek stanovených právními předpisy platnými
pro zaměstnance obce a pro uvolněné zastupitele, dle přílohy č. 10.

II. Bere na vědomí:
1. kontrolu usnesení ze zasedání zastupitelstva Města Solnice č. 21/2018 a č. 1/2018,
2. rozpočtové opatření č. 9/2018, včetně přijatých a vydaných dotací, dle přílohy č. 2,
3. rozpočtové opatření č. 10/2018, včetně přijatých a vydaných dotací, dle přílohy č. 3.

V Solnici dne 19. prosince 2018

František Hovorka  Ing. Jan Hostinský  
místostarosta  starosta

Zprávy ze zastupitelstva
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Informace z radnice

My tři králové jdeme k Vám ...
U každých dveří po celé Solnici i Ještěticích, dokonce i řidičům projíždějícím naším městem, jež sami

ochotně zastavovali skupinky koledníků, tam všude v sobotu 5. 1. 2019 zazpívali tři králové krásně zně-
jícím trojhlasem písničku, která koledu nezbytně doprovází. Ještě před tím se ale museli na toto své pos-
lání náležitě vyzdobit, vybavit nezbytnými pomůckami a pak s elánem vypravit do všech domácností.
Je to vždycky nádherný pohled na celé to rejdění bílých „mundůrků-rochetek“, které zaplní celou naši
zasedací místnost na úřadě, s jakou radostí v očích se děti vypravují na své koledování a na svůj zodpo-
vědný úkol: přimět ty, které navštíví, ke štědrému příspěvku ve prospěch potřebných. A daří se jim skvěle,
protože  nastolený  trend  zvyšujícího  se  výnosu  jsme  letos  opět  překonali  a  vybrali  rekordních
50.637,- Kč (z toho v Ještěticích 7.497,- Kč a v Solnici 43.140,- Kč). Pro zajímavost, vloni to bylo
47.993,- Kč, v roce 2017 41.775,- Kč. Výtěžek Tříkrálové sbírky 2019 bude použit, podle schváleného zá-
měru, na obnovu vybavení Stacionáře sv. Františka v Rychnově nad Kněžnou, pro lidi s mentálním po-
stižením, kombinovaným postižením a seniory, dále rodinám s více dětmi ve městě a regionu, které žijí
dlouhodobě na hranici chudoby, rodinám s postiženým dítětem, rodinám v nouzi. Na realizaci humani-
tárních projektů v zahraničí - projekty v Indii: kvalifikační kurzy pro nevyučené a nezaměstnané mladé
lidi a dětské večerní vzdělávání v oblasti Bangalore, podpora nemajetných školáků a vysokoškolských stu-
dentů v oblasti Belgaum, pomoc při mimořádných situacích.

A kdo má podíl na této dobré věci, díky které máme tu příležitost všichni zúčastnění vstoupit do nového
roku s příjemným pocitem, že hodnota a projevy lidství mají ještě stále významné místo mezi námi všemi?
Předně je to koordinátorka celé sbírky, nově p. PharmDr. Zlata Novotná, dále tým dobrovolníků z řad míst-
ních spolků (hlavně ze zástupců žen, důchodců, solnického Broučka, z.s. a z dalších dobrovolníků i z řad pra-
covníků  úřadu),  kteří  nezištně  doprovodili  malé  koledníky  a  převzali  zodpovědnost  za  zapečetěnou
pokladničku, samozřejmě malí koledníci, žáci I.st. ZŠ, dále místní farář p. Artur Kamil Różański, který jejich
pouť za nelehkým úkolem posvětil. Opravdu velikánské poděkování patří také zástupkyním spolku místních
žen (p. Růženě Zahradníkové a její dceři Lence a též Dagmar Králové) a to za jejich příspěvek ve formě na-
pečeného občerstvení a za přípravu dalšího občerstvení pro přicházející koledníky, čímž se výrazně poněko-
likáté spolupodílejí na vytvoření příjemné atmosféry během sbírky. A v neposlední řadě pak samozřejmě ten
hmatatelný podíl mají všichni štědří dárci, o jejichž vkladu do sbírky již byla v úvodu řeč.

Přeji všem, kdo pomohli při letošní realizaci sbírky, i všem, kdo s otevřeným srdcem přijali Tříkrálovou
zdravici, hodně zdraví, štěstí, pohody a lásky po celý rok 2019.

Mgr. S. Klengelová, tajemnice MěÚ
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Cena vodného a stočného pro rok 2019
Vážení zákazníci,
zástupci měst, obcí, či jejich svazků, kteří jsou vlastníky veřejných vodovodů, případně veřejných

kanalizací a čistíren odpadních vod, po dohodě s provozovatelem a nájemcem tohoto majetku společ-
ností AQUA SERVIS, a.s., na základě nových kalkulací zpracovaných dle platných zákonů a vyhlášek
Ministerstva financí ČR a v souladu se závěry jednání cenové komise, vyhlašují nové ceny za dodávku vody
pitné a za odvádění odpadních vod na rok 2019.

Ceny pro vodné a stočné s platností od 1. 1. 2019:
cena bez DPH cena vč. DPH

vodné (v Kč/m3) 35,30 40,60
stočné (v Kč/m3) 35,13 40,40

Cena pro vodné a stočné tak zůstává i pro rok 2019 ve stejné výši jako v letech minulých. Cena pro
stočné se přitom drží na stejné úrovni již osmým rokem. U vodného došlo k meziročnímu zvýšení pouze
v roce 2015, a to o cca 2,8 %, tedy o 1,10 Kč/m3 dodané pitné vody. V cenové kalkulaci jsou plánovány,
kromě zvýšení osobních nákladů, i vyšší finanční prostředky, zejména na opravy, údržbu a správu vodo-
vodní a kanalizační sítě tak, jak tomu bylo v uplynulém roce. Zvýšené náklady by měly být pokryty vyšší
fakturací pitné a odpadní vody, která se předpokládá v souvislosti s přetrvávajícím obdobím sucha, ale
také s rozvojem automobilového průmyslu v regionu.

Výše uvedená jednotná regionální cena za dodávky vody pitné, případně za odvádění a čištění vod
odpadních, platí od 1. 1. 2019 v těchto lokalitách: Albrechtice nad Orlicí, Bačetín, Bílý Újezd, Bolehošť,
Borohrádek, Byzhradec, Častolovice, Čermná nad Orlicí, Černíkovice, Čestice, Dobruška, Doudleby nad
Orlicí, Chlístov, Jahodov, Kostelec nad Orlicí, Kvasiny, Libel, Liberk, Lično, Lípa nad Orlicí, Malá – Velká
Ledská, Ohnišov, Olešnice, Plchovice, Podbřezí, Přepychy, Rašovice, Rybná nad Zdobnicí, Rychnov nad
Kněžnou, Semechnice, Skuhrov, Slemeno, Solnice, Synkov, Trnov, Tutleky, Třebešov, Týniště nad Orlicí,
Voděrady, Záměl, Zdelov, Žďár nad Orlicí a pro ostatní obce patřící pod tyto lokality.

Ing. Iveta Doležalová, generální ředitelka

Aqua servis

Město Solnice za přispění Škoda Auto stavebně zrekonstruovala dle návrhu společnosti Dentamed pů-
vodní zubní ordinaci ve zdravotním středisku.
Ordinace je vybavena investicí společnosti Můj zubař moderními stomatologickými soupravami, ste-

rilizačním centrem a nově také digitálním rentgenem.
Společnost Můj zubař, která bude ordinaci v Solnici spolu s dalšími svými ordinacemi v Hradci Krá-

lové a Novém Městě nad Metují provozovat, zajišťuje nyní potřebnou dokumentaci, nutnou pro otevření
praxe a v prvním čtvrtletí 2019 začne se zkušebním provozem, nejdříve jen několik dní v týdnu. V dal-
ším čtvrtletí by měly být díky intenzivní náborové aktivitě připraveny personální kapacity pro plný pro-
voz ve dvou ordinacích.

MUDr. Pavel Smažík, Můj zubař 

Zubní ordinace
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Rozdíl mezi přechodem pro chodce a místem pro přecházení
Přechod pro chodce
- je vyznačen vodorovnou dopravní značkou č. V 7 

a zejména mimo křižovatku je označen svislou dopravní značkou č. IP 6  
- řidič vozidla nesmí ohrozit nebo omezit chodce, který přechází pozemní komunikaci po přechodu pro
chodce nebo který zjevně hodlá přecházet pozemní komunikaci po přechodu pro chodce, v případě
potřeby je řidič povinen i zastavit vozidlo před přechodem pro chodce;
- chodec nesmí vstupovat na přechod pro chodce bezprostředně před blížícím se vozidlem.

Místo pro přecházení 
- je to místo uzpůsobené pro přecházení chodců přes pozemní komunikaci;
- není označené dopravním značením;
- chodec se musí před vstupem na vozovku přesvědčit, zdali může vozovku přejít, aniž by ohrozil sebe
nebo ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích;
- chodec smí přecházet vozovku, jen pokud s ohledem na vzdálenost a rychlost jízdy přijíždějících vozi-
del nedonutí jejich řidiče k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy.

Pro přechod pro chodce i pro místo pro přecházení platí, že chodec se nesmí na přechodu pro chodce
a na vozovce bezdůvodně zastavovat nebo zdržovat, také chodec nesmí vstupovat na přechod pro chodce
nebo na vozovku, přijíždějí-li vozidla s právem přednosti jízdy.

por. Josef Žabokrtský DiS., komisař

Územní odbor Rychnov nad Kněžnou – Dopravní inspektorát

1. Ve vánočním vydání Solnického zpravodaje došlo omylem k záměně jmen. Na fotografii ve článku
„100.výročí vzniku republiky“ není pan Zdeněk Zahradník, jak bylo uvedeno, ale pan Karel Zahradník.
Oběma pánům se omlouváme. 

2. Omluva též patří paní J. Schůtové. V témže Zpravodaji byla uveřejněna její básnička, ve které byl
nedopatřením vynechán jeden řádek. Na přání autorky znovu otiskujeme celou příslušnou sloku
a doufáme, že nám autorka tuto neúmyslnou chybu promine.

„I ta hlava „okna“ mívá, A tak v křesle čtu neb bádám,
jak už to tak v stáří bývá. někdy také verše skládám,
Moc málo už toho zvládám nenudí vás – předpokládám.

Pokud ne, tak jsem moc ráda!“

Informace z redakce Zpravodaje
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Leden 2019

Začátek nového roku 2019 konečně přinesl opravdovou, běžnou a normální zimu, která nemusí
potěšit všechny, ale nás ano. Nezaváhali jsme a hned ji využili. Dokonale se k tomu hodil pátek 11. 1.,
kdy jsme se na naší zahradě společně shromáždili, podpálili oheň a zahájili Zimní (školkové) hry.

Pak jsme se rozdělili tak, že
prostor zahrady využily mladší
děti,  starší  se  přesunuly  do
parku kvasinského zámku a zde
plnily  náročné  disciplíny.
Všichni zúčastnění byli odmě-
něni za své úsilí medailemi a di-
plomy.

Protože  se  i  v  tomto  roce
chceme  zapojit  do  užitečné
akce  –  sbírání  elektroodpa-
du,  využívám  této  příležitosti
k výzvě: pokud doma máte ja-
kýkoliv elektroodpad (domácí elektrospotřebiče, výpočetní techniku) jakýchkoliv rozměrů a množství,
přivezte ho k nám před MŠ! Ozdoba to nebude, ale radost ano. Jak pro vás, protože se zbavíte nepotřebné
věci, tak pro nás, protože získáme nějaké finance a příjemný pocit.

Další  cennou  komoditou
jsou  pro  nás  vysloužilé  mo-
bilní telefony a tablety. Ježíšek
vám třeba přinesl nové, takže
staré neskladujte a přineste je
k nám. Ty sbíráme zvlášť spe-
ciálně pro ZOO Praha. V loň-
ské  soutěži  jsme  obsadili
krásné 4. místo, jeli se do ZOO
podívat a neplatili vstupné!

Děkujeme předem za vaše
příspěvky do naší sbírky!

Eva Cvejnová, ředitelka MŠ Solnice

Mateřská škola Solnice
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Stoleté Vánoce
Jistě  mi  dáte  za  pravdu,  když

řeknu, že nejhezčí úsměv mají naše
děti. V Základní škole Solnice se nám
podařilo rozesmátých dětí vidět po-
slední školní den loňského roku přes
dvě stě. Stalo se tak v pátek 21. pro-
since 2018, který byl dnem školních
Vánoc.

Nejdříve žáci prožili své Vánoce ve
třídách a následně se již po šesté vy-
dali na tradiční vánoční akci do tělo-
cvičny. Tentokrát šlo o „Stoleté Vánoce“, čímž si všichni připomněli 100 let vzniku našeho státu. Nejednalo
se však o žádné učení dat nebo pojmů z historie. Děti měly možnost formou her a soutěží nahlédnout
do vánoční doby první republiky a především si mnohé z tamního života prakticky vyzkoušet.

Proto se například tančila polka, jezdilo na koni, pánové nosili dámy v náručí. No a šikovná děvčata
galantním mladíkům připravila chléb se sádlem a s cibulí. Nechyběl zpěv koled a jejich divadelní zpra-
cování, tanec a došlo i na překvapení dopoledne. Bylo jím setkání starších druhostupňových žáků s mlad-
šími spolužáky a kamarády ze školy. Ti nám nejprve zazpívali dobovou písničku „Šaty dělaj člověka“ a tím
jen potvrdili, jak to všem přítomným dámám v šatech a pánům v košilích s motýlky či kravatami moc slu-
šelo. Pokračovalo se opět společným tancem a zpěvem, při nichž se tělocvična otřásala v základech a pra-
skala ve švech. Přesto radost a smích všech dětí byly tím nejkrásnějším, již zmiňovaným pohledem. 

Proto vám dospělým - rodičům, prarodičům, ale především našim dětem přeji jménem všech zaměst-
nanců základní školy do nového roku co nejvíce úsměvů a důvodů ke každodenní radosti.

Renata Netíková, vychovatelka ZŠ

Výlet do IQ LANDIE
V úterý 29. 11. 2018 jsme se se školou autobusem vydali do Liberce podívat do IQ LANDIE.

IQ LANDIA je moderní science centrum, svět vědy a techniky vás uhrane svou zajímavostí. Najdete zde
stovky fascinujících exponátů.

Například zde najdete:
Vodní svět – je zajímavý svými vodními hrátkami nebo také obrovským vodopádem. Nebo si také mů-
žete vlézt do obrovské bubliny z bublifuku.
Člověk – můžete si změřit tep srdce nebo si také můžete změřit váš tlak. Velmi zajímavá je konstrukce,
která se s vámi otáčí.

Základní škola Solnice
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Věda v domě – dozvíte se, jak funguje lednička, pračka nebo záchod. Prohlédnete si tak jednotlivé části
domu.
Vesmír – toto byla velmi zajímavá místnost plná různých zajímavostí, nás jako holky zaujal nejvíce sví-
tící tunel, odkud jsme si odnesly „pár“ fotek.
Najdete tu velkou spoustu lega a stolních her.
Pokud budete mít volno, tak vám určitě doporučujeme jet se do Liberce podívat. Nudit se zde určitě
nebudete.

Tereza Kouřímová a Aneta Krištufová, V. A

Výzva pro aktivní seniory
Jste v důchodu?
Chcete si udržet duševní kondici a činorodý přístup k životu?
Chcete se nadále vzdělávat mezi svými vrstevníky?

Právě Vám je určena Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V).  
Letní semestr začíná v ZŠ Solnice ve čtvrtek 7. 2. 2019 v 16 hodin. Další přednášky vždy po dvou týd-
nech. Název kurzu – Potraviny a spotřebitel. Poplatek za jeden semestr 300,- Kč.

Bližší informace podá Hana Jakubcová na telefonu 603 873 503.

MINIBAZÁREK
BŘEZEN – KVĚTEN 2019

příjem od 1.3. a prodej průběžně do 31.5. v provozní době Broučka
11.3. -15.3. zavřeno (jarní prázdniny)

prodej od 18.3.2019 v prostorách Broučka v Solnici na náměstí, počet kusů omezen na 50 ks
výdej od 10.6.2019 nebo po domluvě i během bazaru

jarní a letní oblečení, hračky a knížky, 2 páry bot na prodávající

Oblečení označte cenovkou, seznam sepíšeme na místě 
nebo si můžete vyzvednout formuláře předem.

Objemnější věci (kočárek, postýlka…) si můžete vytisknout a inzerovat při minibazaru.

www.osbroucek.info, Více info na tel.: 724 737 946 / 947

Solnický Brouček
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Půjčujeme

KARNEVALOVÉ MASKY
pro vaše děti

půjčovné 50,- Kč
+  vratná kauce 250,- Kč

tel.: 724 737 946

Pokud máte doma nepotřebné karnevalové kostýmy, přineste je do Broučka
a my je rádi využijeme.

J. Tomšová a J. Tošovská, Solnický Brouček

Spolek solnických žen

Dne 12. ledna 2019 jsme pořádaly, jako každý rok, Babský bál, který se díky příjemné atmosféře, velmi
vydařil.

Ples je očividně oblíben, protože bylo opět vyprodáno, což nás velice těší. 

Děkujeme všem sponzorům a také členkám, které pomáhaly při přípravě bálu. Zvláště pak Růžence
Zahradníkové a její rodině, za bezproblémový průběh celého večera.                             

Těšíme se, že náš příští bál už budeme pořádat v novém kulturním domě v Solnici.

Zároveň chceme poděkovat našemu městu Solnice, za pomoc a zázemí při Tříkrálové sbírce, které se
také účastníme.

Za spolek žen D. Králová
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Zpráva o činnosti Klubu důchodců Solnice za IV. čtvrtletí roku 2018
S přáním dobrého zdraví všem našim členům, vstupujeme do roku 2019. Nastal čas, abychom se

ohlédli za naší činností v posledním čtvrtletí minulého roku a zároveň představili vizi plánu pro tento rok.

Tradičně jsme pořádali výlet do Polska, za účelem návštěvy kudowské tržnice. V deštivém ránu, dne
24. října 2018, nastoupilo 42 lidí do autobusu, aby se vydali za nákupy. Počasí se postupně zlepšilo
a tak byla spokojenost mezi účastníky výletu. Ve 13 hod. se autobus s důchodci vydal zpět, směrem
k Novému Městu nad Metují, kde byl zajištěn pozdní oběd ve vinárně pana Drašnara. Pro každého byla
připravena porce kačeny, takže senioři odjížděli k domovu s dobrým pocitem. 

Na 21. listopadu 2018 byla připravena beseda s promítáním. Pan Václav Balous si pro nás připravil
vyprávění a promítnutí obrazových záznamů z jeho cesty po Mexiku. V 15 hod. se v místní základní škole
sešlo 43 lidí, kteří se takto mohli virtuálně podívat do této vzdálené země a jistě se budou těšit v bu-
doucnu na další promítání pana Balouse. Je dobré podotknout, že vedení základní školy nám vychází
ochotně vstříc při pořádání těchto besed. Patří jim velký dík.

V  prosinci  Kulturní  komise  města
Solnice  uspořádala  Vánoční  koncert
v místním kostele Umučení  sv.  Jana
Křtitele. V pátek 7. prosince 2018 bylo
v 17 hod. zahájeno vystoupení smyč-
cového orchestru ARCH CON BRIO a
dětského pěveckého souboru TERÉNNÍ
BERUŠKY z Nového Města n. Met. Mezi
posluchači  bylo  i  17  členů  našeho
klubu, kteří využili 50% příspěvek na
vstupné,  poskytnutý  klubem.  Téměř
plně obsazené kostelní lavice daly tušit
velkému zájmu obyvatel jak našeho města, tak i okolních obcí. Dvouhodinový koncert byl velice pěkný,
zazněla v něm jak duchovní hudba, tak i skladby navozující adventní náladu. 

Výbor klubu pozval dne 12. prosince 2018 do klubovny členy Klubu důchodců při MěÚ v Solnici
k oslavě jejich významných narozenin. Kulatiny či půlkulatiny v druhém pololetí roku 2018 oslavili tito
senioři: Bínová Eva, Hanušová Hana, Hovorková Marie, Novotná Zdeňka, Rygrová Zdeňka, Samková
Milada, Šindlerová Jaroslava a Vozdek Stanislav. Členky výboru pro ně připravily malé pohoštění a všichni
společně si navzájem sdíleli své zážitky i trable. 

Touto akcí byly ukončeny plánované aktivity pro členy klubu v roce 2018. Členům výboru ale práce
neskončila. Koncem roku již byla v přípravě výroční schůze klubu, která byla plánována na leden 2019.
Bylo také nutno provést veškeré administrativní kroky, spojené s vedením a činností klubu i uzávěrkou
roku. Pro omlazení výboru jsme oslovili některé členky našeho klubu, zda by byly ochotné pracovat ve
výboru. Pro rok 2019 se též hledají vhodné cíle našich výletů. Na výroční schůzi je třeba členy klubu
seznámit se všemi skutečnostmi.

Klub důchodců Solnice
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Výbor  Klubu  důchodců  při  MěÚ
v Solnici děkuje všem členům klubu za
hojnou  účast  na  akcích  pořádaných
v  roce  2018  a  těší  se  i  na  další  zájem
o program, připravený pro rok 2019.

Děkujeme  všem,  kteří  nás  podporují
v naší činnosti, poskytují prostory pro be-
sedy, vozí na výlety, ale i všem těm, kteří
pomáhají s přípravou jednotlivých akcí.

Též  děkujeme  městu  Solnice,  obcím
Bílý  Újezd,  Skuhrov  n.  Bělou,  Kvasiny
a Černíkovice za finanční příspěvky na čin-

nost klubu. Tímto značně přispívají k zlevnění pořádaných aktivit našim členům.

Ladislav Hradecký, výboru klubu

Informace ze Sportovního klubu
Úspěšná práce s fotbalovou mládeží je v Solnici v posledních letech pozorovatelná zejména proto, že

k ní klub přistupuje zodpovědně a aktivně.

Jsou to již 4 roky, kdy se po vydařeném fotbalovém náboru v Solnici začal formovat tým velice úspěš-
ného ročníku 2009. Brzy po sehrání se začaly dostavovat týmové výsledky, nejprve ze zimních halových
turnajů. Dnes už mají kluci rozsáhlou sbírku medailí a pohárů, z nichž největší úspěchy zaznamenali
v celostátním turnaji o pohár Ondrášovky, kde v roce 2017 obsadili osmé a v loňském roce dokonce páté
místo v hlavním finálovém turnaji. V aktuálním ročníku se kvalifikovali do závěrečných bojů a v červnu
budou opět reprezentovat podorlický fotbal na celostátní úrovni. Kromě účasti v krajském přeboru star-
ších přípravek je družstvo účastníkem i turnajů miniligy, ve kterých nastupuje proti stejně starým sou-
peřům z přípravek českých ligových týmů. Dva takové turnaje loni na podzim v Solnici zorganizovali.

Tito mladí fotbalisté ročníku 2009, z nichž někteří už mají zkušenosti i z mezistátních turnajů za
prvoligový Hradec Králové, jsou tak výborným vzorem pro své mladší následovníky. Těch je díky pravi-
delným náborovým akcím v Solnici zatím dostatek (v letošním roce pořadatelé Měsíce náborů za pod-
pory FAČR). Klub má v současnosti plně obsazenou kategorii mladších přípravek a své první fotbalové
krůčky absolvují na dvě desítky nejmenších v kategorii předpřípravky.  

Za příkladnou reprezentaci našeho klubu při sportovních akcích zaslouží poděkování nejen hráčky
a hráči, ale i všichni bývalí a současní trenéři a trenérky. V neposlední řadě je nutné poděkovat také or-
ganizačním pracovníkům a vedení klubu, vytvořené podmínky pro sportování jsou díky nim v Solnici
dlouhodobě na velmi dobré úrovni.

Ing. Jiří Kubec, místopředseda klubu

Sportovní klub Solnice
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Atletika
Jak jste se mohli na stránkách zpravodaje již mno-

hokrát dočíst, tradice atletiky v Solnici stále pokra-
čuje. Důkazem toho je činnost zájmového kroužku pro
nejmenší při ZŠ Solnice. Kroužek funguje už čtvrtým
rokem, jeho členové dosahují výborných výsledků do-
konce v celorepublikovém měřítku. Každým rokem na
jaře odstartují okresní přebory družstev atletických
přípravek, v nichž naši sportovci pravidelně s úspě-
chem reprezentují svůj oddíl. Letos se první závod
konal v Náchodě, druhý v Novém Městě nad Metují.
Třetí klání proběhlo na domácí půdě a jeho organizace se solničtí přátelé atletiky zhostili velmi zdařile,
za což jim patří velké poděkování. Poslední závod se uskutečnil opět v Novém Městě z důvodu rekon-
strukce dobrušského stadionu. Po celkovém součtu výsledků jednotlivých závodů družstvo chlapců

obsadilo skvělé třetí místo v okrese, čímž se probo-
jovalo do krajského přeboru. Ani zde se naši spor-
tovci neztratili. Ve finále, které se konalo 20. 9. 2018
v Trutnově, získali páté místo. Nejlepších výsledků
v kraji dosáhl ze Solnice Josef Dusílek, dalšími re-
prezentanty byli Jan Luščák, Martin Holub, Marek
Beneš a Lukáš Jelen. Ani družstvo děvčat nezahá-
lelo a za své výkony zaslouží pochvalu. Nejzdařilejší
atletkou se stala Aneta Drašnarová, dobře se dařilo
Karolíně Voltrové a Kristýně Stavrinou.

Oddíl také ve spolupráci se ZŠ Solnice uskutečnil 16. 10. 2018 na místním stadionu okresní přebor
staršího a mladšího žactva. Zúčastnila se ho dvě družstva z Rychnova nad Kněžnou, Kostelce nad Orlicí,
Doudleb nad Orlicí, Slatiny nad Zdobnicí a domácí solničtí.

V Solnici byl též na podzim uspořádán okresní
přebor v přespolním běhu, který se opakovaně těší
velkému zájmu dětských sportovců.

V letošním školním roce se do atletické přípravky
přihlásilo přes padesát zájemců. Z tohoto důvodu
jsme museli vyčlenit začínající a pokročilé sportovce
do dvou  skupin. Kvalifikaci  trenér 2.  třídy  získal
David Pross. Pravidelně se scházíme a trénujeme,
naše podzimní příprava probíhala na stadionu a na
zimu jsme se přesunuli do tělocvičny. Tam se zod-
povědně připravujeme na další sezónu, ve které určitě loňské úspěchy obhájíme. Je radost sledovat,
s jakým zapálením se děti sportování věnují, když mají příležitost se neustále zlepšovat a vidět, že se je-
jich tvrdá práce nakonec vyplatí. 

Renata Netíková, SK Solnice
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Kroužek florbalu v O2 Aréně
Brzičko ráno 4. prosince 2018 v 6:30 dorazil náš malý autobusek do místa určeného, tedy před naši

solnickou školu. Jeho řidičem byl skvělý pan Zdeněk, který nám cestu značně zpříjemnil. Po přestávce
před Prahou jsme se již blížili k O2 Aréně, sledovali jsme rušné ulice města tak dlouho, než jsme přijeli
před samotnou halu. Tam nás čekalo nemilé překvapení v podobě přestavování parkoviště. My ale vy-
stoupili a náš šofér si s hledáním nového místa na parkování hravě poradil. 

Na  svých  sedadlech
jsme byli včas, tudíž jsme
viděli  i  rozcvičení hráčů
Thajska a Austrálie, kteří
se  měli  utkat  v  prvním
klání. Už před začátkem
utkání  arénou  proudila
skvělá atmosféra, kterou
si  užívaly  hlavně  děti.
Někteří  kluci  z  našeho
florbalového  týmu  se
účastnili i soutěží, ve kte-
rých  za  chycení  míčku
dostali  odměnu.  Zápas
Thajska s Austrálií dopadl
3:4 ve prospěch australských hráčů. Mohli jsme tak sledovat mač plný napětí až do konce. Byli jsme roz-
děleni na dva tábory. Jedni z nás fandili Austrálii, druzí Thajsku. Ovšem na další zápas jsme měli všichni
jasno! Utkání Slovenska se Singapurem jsme sledovali se zaujetím, z plných plic jsme fandili našim sou-
sedům. Bohužel souboj těchto dvou zemí byl natolik jednoznačný, že nám asijského mančaftu bylo chví-
lemi i líto. Odnesl si nakládačku 18:2. Takové množství branek, které jsme viděli, ovšem vůbec nebylo na
škodu, protože sami máme občas problém vstřelit gól...

Na cestě zpět jsme za dobré chování navštívili Mc Donald’s. Pro některé tato destinace opět zname-
nala větší zážitek než samotná O2 Aréna. Jelikož jsme ale neobědvali, rozuměl jsem tomu. Při příjezdu
se nedočkavost dala opět krájet, stejně tak jako ráno na florbal. Očekávali jsme totiž rozsvícení vánoč-
ního stromu v Solnici…

V neposlední řadě bych chtěl poděkovat panu řediteli Mgr. Luboši Klapalovi za kladné vyřízení na-
bídky účastnit se MS ve florbale. Poděkování také patří všem zúčastněným, neboť tento výlet se nám
opravdu povedl. Díky.

Tomáš Macháček, vedoucí florbalového kroužku
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Knihovna Solnice

SVĚT BAREV
Tvořivá dílna pro děti i dospělé

únor – květen 2019
středa 15.00 – 18.00 hod

Knihovna Solnice srdečně zve na výstavu

Kulturní komise

Závěr roku z pohledu kulturního dění se nesl ve znamení dvou již tradičních akcí, tentokrát však s men-
šími obměnami.

Náladu při slavnostním rozsvěcení
vánočního stromu nám  nepokazila
ani skutečnost, že sněhový poprašek
zmizel dva dny před konáním akce,
zato stánkařům, zvířátkům v betlému
a dětem při samotném pěveckém vy-
stoupení bylo o maličko příjemněji.
Malým zpěváčkům byl pro případ deš-
tivého počasí postaven přístřešek nad
pódiem a tak pěvecké vystoupení pro-
běhlo v příjemné předvánoční atmo-
sféře,  děti  vyzvaly  přítomné,  aby  si 
s nimi poslední vánoční písničku zazpívali společně. A pak už jen malá zkouška a solnickým náměstím
se neslo dětské zvolání: „Budiž světlo, budiž světlo, budiž světlo!“. Vánoční strom byl rozsvícen a děti tak
získaly jistotu, že se Ježíšek bude dobře orientovat při roznášce dárků.

Novým doplňkem této akce bylo i zprovoznění tzv. Ježíškovy pošty. Schránka na dětská přáníčka a do-
pisy pro Ježíška byla umístěna v zeleni pod radnicí. Během několika okamžiků po tom, co se rozzářily
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barevné žárovky na vánočním smrku, vytvo-
řily děti před schránkou hlouček a sledovaly 
s nadšením ty, které své zalepené obálky vha-
zovaly  dovnitř.  Dopisy  a  přání  si  dalších
14 dnů vyzvedával Ježíšek a po kontrole zá-
pisů o chování každého pisatele uvedených
v pekelných a nebeských knihách, poslal všem
odpověď a potvrzení o splnění alespoň ně-
kterého z přání.  

Pro ukázku nám Ježíšek půjčil několik dopisů
a tady jsou tři z nich:

Milý Ježíšku,
jsem ještě moc maličká a tak mi s dopisem pomáhá děda. Mám přání třeba na tenhle dárek – hlavně ko-
čárek a taky panenku. A možná i kuchyňku s nádobíčkem, aby mě babička učila vařit. Moc děkuji – Máťa.

Milý Ježíšku,
sice jsem již jeden dopis psal, ale ještě mi, prosím, dones stavebnici, jako máme ve školce a sklápěčku.
Moc děkuji. Adámek.

Milý Ježíšku, k vánocům si přeji:
netopýr Nocto, crate creatures surprise příšerák, gravitrax, vrtulníková koule s led krystal, led bez-
drátová sluchátka modrý, chrono bomb noční vidění, rubikova kostka, krycí jména, twistr naslepo,
paní pavouková, společenská hra vratká věž, stiga world champs. Šimon.
(snad měl Ježíšek k dispozici anglický a technický slovník)

Závěrečnou kulturní akcí loňského
roku byl tradiční vánoční koncert. Tra-
diční  z  pohledu  opakování,  ovšem
netradiční  z  hlediska  místa  konání
a produkce. Asi tři měsíce před koná-
ním koncertu jsme jednali s králové-
hradeckým  biskupstvím  a  místním
panem  farářem  Rózańskym  o  mož-
nosti pořádat  tuto akci  v  solnickém
kostele. Jednání bylo nakonec úspěšné
a tak více jak 150 návštěvníků prožilo
(alespoň takový byl ohlas) krásný pá-
teční podvečer. V úvodním krátkém vy-

stoupení pan farář Rózańsky pohovořil o historii kostela. Potom se na „scéně“ objevil dětský orchestr
Archi con Brio z Nového Města nad Metují pod vedením dirigenta Jaroslava Rybáčka a velice příjemně
překvapil posluchače  jak vhodným výběrem hudebních děl,  tak  i vlastním dokonalým provedením. 
O druhou část koncertu se postaral dětský pěvecký soubor Terénní berušky ze základní školy v Krčíně,
vedený panem Liborem Drašnarem. Vynikající přednes známých koled a vánočních písní s kytarovým do-
provodem vedoucího souboru rozezněl strunky v srdci nejednoho posluchače. A když na závěr koncertu
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Hasiči Vás informují

18.09. 17:48 Dopravní nehoda – Bílý Újezd  
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo na komunikaci č. I/14
mezi Ještěticemi a Bílým Újezdem. Po našem příjezdu byly dvě zraněné osoby již v péči ZZS. Členové jed-
notky zabezpečili obě vozidla proti požáru a úniku provozních kapalin a kyvadlově řídili provoz na ko-
munikaci. Po zadokumentování nehody Policií ČR a odstranění vozidel mimo komunikaci, jsme se vrátili
zpět na svou základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK  

24.09. 13:22 Dopravní nehoda – Černíkovice
Jednotka  byla  vyslána  k  dopravní  nehodě  do-
dávky a jednoho osobního vozidla, ke které došlo
na silnici č. 321 mezi Solnicí a Domašínem. Po
čelním střetu skončila obě vozidla mimo komuni-
kaci. Po příjezdu na místo události jsme zabezpe-
čili místo dopravní nehody, provedli protipožární
opatření a zasypali uniklé provozní kapaliny sor-
bentem. Komunikace byla zcela neprůjezdná. Po
základním zadokumentování nehody Policií ČR,
jsme z důvodu kyvadlového obnovení provozu, částečně uklidili komunikaci. Při nehodě došlo ke zranění
jedné osoby.   
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK  

26.09. 15:30 Dopravní nehoda – Solnice 
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo na komunikaci č. I/14
mezi Solnicí a Lipovkou. Obě havarovaná vozidla zůstala po střetu stát na komunikaci a bránila plynu-
lému provozu. Jednotka, spolu s jednotkou HZS RK, zajistila místo dopravní nehody a zabezpečila vo-
zidla proti úniku provozních kapalin. Po celou dobu vyšetřování nehody ze strany Policie ČR byl provoz

vystoupila obě hudební tělesa společně a přednesla všem známá díla Tichá noc a Adeste fideles, nejedno
oko nezůstalo suché. Velký potlesk posluchačů a závěrečné prohlášení pana faráře Rózańského, že ta-
kováto akce by se do budoucnosti mohla stát příjemnou tradicí, potěšilo nejen účastníky, ale především
organizátory. Proto už dnes můžu oznámit, že obdobná akce se bude ke konci letošního roku určitě
konat.

A teď už jen okrajově. Přestavba kulturního domu se blíží k závěru a tak kulturní komise pracuje na
programu jeho slavnostního otevření koncem května a s předstihem zajišťuje jeho celoroční využití. Po-
drobnosti o připravovaných kulturních akcích budou zveřejněny v příštím čísle zpravodaje.

Václav Balous, kulturní komise města Solnice
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na komunikaci řízen kyvadlově. Následně pomohla jednotka s odtlačením obou havarovaných vozidel
mimo komunikaci a s úklidem vozovky. Dopravní nehoda se obešla bez zranění.  
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

28.09. 12:31 Únik ropných produktů – Solnice 
Jednotka byla vyslána k likvidaci uniklé motorové nafty z dodávky, ke které došlo v prostoru čerpací sta-
nice v Solnici. Jednotka po příjezdu na místo události, ve spolupráci s jednotkou HZS RK, zlikvidovala
uniklou naftu pomocí sorbentu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK  

30.09. 17:41 Dopravní nehoda – Byzhradec  
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, ke které došlo na silnici č. 29845
mezi Solnicí  a Byzhradcem. Po příjezdu na místo události  se havarované  vozidlo nacházelo mimo
komunikaci a jedna zraněná osoba byla v péči ZZS. Jednotka spolu s jednotkou HZS RK zajistila místo
dopravní nehody,  zabezpečila  vozidlo proti úniku provozních kapalin a  řídila  kyvadlově provoz na
komunikaci. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK

04.10. 23:41 Planý poplach – Lično 
Jednotka byla povolána do katastru obce Lično k hořící kupě odpadu. Po příjezdu na místo události bylo
zjištěno, že se jedná o nahlášené pálení dřevního odpadu. Výjezd byl vyhodnocen jako planý poplach.  
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Častolovice, JSDH Lično 

19.10. 16:32 Dopravní nehoda – Solnice 
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě motorkáře, ke které došlo na silnici č. 29845 za Solnicí ve
směru na Byzhradec. Po příjezdu na místo události byla již zraněná osoba v péči ZZS. Jednotka zabez-
pečila místo dopravní nehody a až do příjezdu Policie ČR řídila provoz na komunikaci.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

28.10. 11:03 Odstranění spadlého stromu – Skuhrov nad Bělou 
Jednotka byla vyslána k odstranění spadlého stromu ze silnice č. 321 za Skuhrovem nad Bělou, ve směru
Deštné v Orlických horách. Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se
jedná o dva zlomené listnaté stromy, které zasahují do poloviny vozovky. Pomocí MŘP Husqvarna byly
oba stromy rozřezány a odklizeny mimo vozovku. Po dobu zásahu byla komunikace zcela neprůjezdná.
Po uklizení vozovky provedla jednotka, na pokyn operačního důstojníka KOPISu HZS HK, monitoring vo-
zovky až na křižovatku silnic č. 321 a č. 31816. Žádné další popadané stromy nebyly objeveny, a tak se
jednotka vrátila zpět na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK  

30.10. 14:07 Dopravní nehoda – Lokot  
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě nákladního a osobního vozidla, ke které došlo na křižovatce
silnic č. 321 a 3211 v katastru obce Lokot. Po příjezdu na místo události zde již zasahovala jednotka HZS
RK. Vzhledem k tomu, že na místě události byl dostatek sil a prostředků, vrátila se naše jednotka zpět
na svou základnu. Nehoda se obešla bez zranění. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 
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31.10. 08:49 Dopravní nehoda – Kvasiny 
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo na silnici č. 321 v obci
Kvasiny. Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že po střetu těchto vozidel skončilo jedno mimo ko-
munikaci v přilehlé zahradě a druhé zůstalo stát na komunikaci. Vzhledem k tomu, že byla komunikace
zcela neprůjezdná, prováděli dva členové odklon veškeré dopravy. Dále jsme provedli zabezpečení obou
vozidel proti požáru a úniku provozních kapalin. Po zadokumentování dopravní nehody Policií ČR jsme
spolu s jednotkou HZS RK odtlačili vozidlo mimo komunikaci a uklidili vozovku. Nehoda se obešla bez
zranění.    
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK  

12.11. 09:06 Prověřovací cvičení – Dobré 
Jednotka byla vyslána do obce Dobré, k požáru v prostorách mateřské školy. Po příjezdu na místo udá-
losti byl velitel jednotky informován VZ, že se jedná o prověřovací cvičení. Jednotka spolu s jednotkou
HZS zřídila odběrné místo požární vody z podzemního hydrantu. Po ukončení cvičení bylo ze strany VZ
provedeno jeho vyhodnocení a poté se jednotka vrátila zpět na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK – stanice Dobruška, JSDH Dobré 

13.11. 09:03 Prověřovací cvičení – Rychnov nad Kněžnou 
Jednotka byla vyslána do areálu ÚSP v Rychnově nad Kněžnou, kde došlo k požáru v objektu č. 2. Po pří-
jezdu na místo události byli, na pokyn VZ, dva členové jednotky připraveni v DT jako další skupina pro
výpomoc s případnou evakuací klientů. Dále jsme prováděli doplňování vozidla CAS HZS RK vodou
z naší CAS15 MB. Jelikož se jednalo o prověřovací cvičení, proběhlo po jeho ukončení VZ vyhodnocení
a prohlídka objektu. Poté se jednotka vrátila zpět na svou základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou

15.11. 06:20 Požár – Třebešov 
Jednotka byla povolána k požáru v areálu firmy MATRIX v Třebešově. Provedeným průzkumem na místě
události bylo zjištěno, že došlo k požáru dřevní hmoty v dopravníkové cestě ke kotli a skladu paliva. Jed-
notka prováděla hasební práce na jednom proudu „C“ a nucené odvětrání prostoru pomocí přetlakové
ventilace. Dále jsme vypomáhali s vyskladněním materiálu z dopravníku. Vzhledem k silnému zakouření
celého prostoru, probíhal zásah v DT. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, HZSp ŠKODA AUTO Kvasiny, JSDH Rychnov nad Kněžnou,
JSDH Třebešov  

28.11. 10:12 Požár – Dobré-Chmeliště 
Jednotka byla povolána k požáru zemědělského stroje, ke kterému došlo v katastru obce Dobré. Po pří-
jezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že vlivem manipulace s otevřeným ohněm,
došlo k požáru teleskopického manipulátoru zn. Dieci. Vzhledem k tomu, že na místě již zasahovala jed-
notka HZS a měla oheň zcela pod kontrolou, vrátila se naše jednotka zpět na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, HZS RK – stanice Dobruška, JSDH Dobré 
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29.11. 14:32 Dopravní nehoda – Solnice  
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě
autobusu a  jednoho osobního vozidla, ke
které došlo na komunikaci č. I/14 v Solnici
ve směru na Ještětice. Po příjezdu na místo
události  jsme  zajistili místo  dopravní  ne-
hody  a  provedli  protipožární  opatření
u obou havarovaných vozidel. Ve spolupráci
s jednotkou HZSp ŠKODA AUTO jsme řídili
provoz na komunikaci. Po zadokumentování
nehody Policií ČR jsme pomohli s naložením
osobního vozidla na vozidlo odtahové služby a s úklidem vozovky. Při nehodě nebyl nikdo zraněn.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, HZSp ŠKODA AUTO Kvasiny 

30.11. 01:49 Dopravní nehoda – Ještětice  
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, ke které došlo na komunikaci
č. I/14 v Ještěticích. Vozidlo vlivem nárazu do plotu zůstalo stát napříč přes komunikaci a tvořilo překážku
v provozu. Jednotka provedla protipožární opatření na havarovaném vozidle a řídila kyvadlově provoz
na komunikaci. Po zadokumentování nehody Policií ČR bylo provedeno odtažení havarovaného vozidla
a úklid komunikace. Při této činnosti byla komunikace na nezbytně nutnou dobu zcela uzavřena. Při ne-
hodě nebyl nikdo zraněn. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK

30.11. 06:46 Dopravní nehoda – Solnice   
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě jed-
noho nákladního a dvou osobních vozidel, ke
které došlo na komunikaci č. I/14 mezi Sol-
nicí a Lipovkou. Po příjezdu na místo události
se obě osobní vozidla nacházela mimo ko-
munikaci, z toho jedno na střeše a nákladní
vozidlo zůstalo stát na komunikaci. Na místě
zasahovala již jednotka HZS RK a dvě zraněné
osoby byly v péči ZZS. Členové jednotky nej-
dříve odkláněli veškerou dopravu na objízdné trasy a po odjezdu vozidel ZZS řídili provoz kyvadlově. Po za-
dokumentování nehody Policií ČR jsme pomocí navijáku na vozidle OPEL CAMPO vytáhli jedno vozidlo
z příkopu. Následně jsme společně s jednotkou HZS RK uklidili komunikaci a vrátili se zpět na základnu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK

01.12. 07:25 Dopravní nehoda – Solnice   
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě plně obsazeného autobusu, ke které došlo na kruhovém 
objezdu na komunikaci č. I/14 u Solnice. Autobus dostal na namrzlé silnici smyk a skončil mimo vozovku.
Jednotka z důvodu nepřehledné situace na kruhovém objezdu, řídila provoz na komunikaci. Při nehodě
nebyl nikdo zraněn. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK
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04.12. 08:17 Taktické cvičení – ul. Strojnická čp. 633 – Rychnov nad Kněžnou  
Jednotka byla povolána k požáru v galvanovně v areálu firmy ASSA ABLOY. Po příjezdu na místo události
bylo provedeným průzkumem zjištěno, že došlo k požáru plastové kádě s kyselinou sírovou. Jednotka pro-
váděla na pokyn VZ hasební práce na jednom proudu „C“, kterým bylo hašeno technologické zařízení.
Vlivem silného zakouření prostor probíhal zásah v DT. Vzhledem k tomu, že se jednalo o taktické cvičení,
bylo po ukončení zásahu provedeno VZ jeho shrnutí a následovala prohlídka areálu.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou 

05.12. 08:01 Prověřovací cvičení – ul. Javornická 1648 – Rychnov nad Kněžnou  
Jednotka byla povolána k úniku neznámé látky na zimním stadionu. Po příjezdu na místo události bylo
provedeným průzkumem zjištěno, že došlo k úniku čpavku ve strojovně. Na pokyn VZ jednotka provedla
prohlídku vedlejší budovy ZŠ a školní družiny, seznámila personál s nastalou situací a poučila jej o dal-
ším postupu. Jednotka dále zapáskovala přístupové cesty do místa zásahu. Zásah byl prováděn v DT.
Vzhledem k tomu, že se jednalo o prověřovací cvičení, bylo po ukončení zásahu provedeno jeho shrnutí. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou 

15.12. 08:18 Dopravní nehoda – Solnice  
Jednotka byla povolána k dopravní ne-
hodě osobního automobilu,  ke  které
došlo na silnici č. 3219 mezi Solnicí 
a  Ještěticemi.  Po  příjezdu  na  místo
události bylo zjištěno, že vozidlo do-
stalo smyk na zledovatělé vozovce a zů-
stalo  v  příkopu  na  boku.  Jednotka
zabezpečila  místo  nehody  a  vozidlo
proti  požáru.  Z  vozidla  jednotka  vy-
prostila psa, který byl až do příjezdu
majitelky  umístěn  ve  vozidle  CAS15
MB. Z důvodu uzavření vozovky během záchranných prací, odkláněli dva členové jednotky veškerý pro-
voz na komunikaci.Při nehodě došlo ke zranění jedné osoby.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK
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CELKEM 64

František Hovorka, velitel JSDH
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Ve středu 17. října proběhl na zámku v Doudlebách slavnostní křest knihy nazvané „Ještě nenadešel
čas“, novinky od spisovatele historických románů, kvasinského rodáka, pana Ladislava Mičeka. Byl to ne-
všední a příjemný podvečer a návštěvníci zcela zaplnili zrcadlový sál zámku.

Setkali jsme se před zámeckou ka-
várnou a poté nás majitel zámku, pan
Petr  Dujka,  zámeckými  prostorami,
s osobitým projevem jemu vlastním,
provedl. Tato originální prohlídka byla
zakončena v zrcadlovém sále, kde pan
Dujka  pronesl  úvodní  slovo  ke  křtu
knihy,  pan  Miček  knihu  představil
a  přečetl  z  ní  krátkou  ukázku.  Také
nám přiblížil osobnost Jana z Bubna
a vysvětlil okolnosti vzniku knihy, jejíž
koncept nosil v hlavě víc než dvacet
let. Je překvapivé dovědět se, jaké to je psát knihu a jaké bádání předchází chvíli, než se první slova do-
tknou papíru. Pro ilustraci: v tomto románu hraje důležitou roli obrovské stádo koní Albrechta z Vald-
štejna, a tak pan Miček spolupracoval s několika znalci koní, aby v románu reálně zachytil péči o tak velké
stádo koní a jeho přemístění na velkou vzdálenost.

Knihu doplňují ilustrace Ivety Vašátkové
a  také  o  tom,  jak  vznikaly,  jsme  se  od
autorky dověděli. Na housle  nám  zahrála
úžasné  barokní  skladby  paní  Stanislava
Kopecká. Poté už zbýval jen slavnostní pří-
pitek a samotný křest knihy, a to paní Ive-
tou  Vašátkovou,  paní  Martou  Bělkovou,
panem Františkem Tesařem a panem Petrem
Dujkou. Celý večer moderoval pan Filip To-
mášek.  Následovalo  posezení  v  kavárně
a samozřejmě nechyběla ani autogramiáda. 

A co chystá pan Miček dál? Kdo sleduje jeho činnost, už jistě tuší, že nás příští kniha zavede do světa
rybníků…

PaedDr. Ladislav Miček se narodil v Rychnově nad Kněžnou. Vystudoval Pedagogickou fakultu v Hradci
Králové, aprobaci dějepis a ruský jazyk. Učil na ZŠ a od r. 1993 učí na VOŠ, SOŠ a SOU v Kostelci nad
Orlicí. Autor historických románů s detektivní zápletkou.

knihy: 
Smrt panského písaře, Hledání Čtyřokého, Poslední haltýř, Vyprávění starého sekerníka (pohádky
z našeho kraje), Jan z Bubna, válečník a diplomat, Ještě nenadešel čas, monografie obcí: Dějiny obce
Borovnice, 790 let obce Krchleby

Křest nové knihy Ladislava Mičeka
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Praha, 4. 12. 2018 – V letošním ročníku prestižní podnikatelské soutěže „Českých 100 nejlepších“
bylo mezi nejúspěšnějšími firmami České republiky za rok 2018 oceněno výrobní družstvo ASV Solnice.
Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže, která každoročně vyhledává a oceňuje nejlepší české firmy, 
dosahující v celonárodním měřítku mimořádných či pozoruhodných výsledků, se uskutečnilo v pátek
30. listopadu ve Španělském sále Pražského hradu za účasti politické reprezentace a významných
hostů.

Družstvo ASV Solnice bylo oceněno v rámci oborové kategorie ZAMĚSTNANOST & DRUŽSTEVNICTVÍ.
Ocenění převzal předseda družstva Roman Kovář z rukou náměstka ministryně průmyslu a obchodu
Ing. Ivana Pilného.

Česká výrobní družstva jsou v silné kon-
kurenci nejlepších českých firem dlouho-
době  úspěšná  a  potvrzují,  že  jsou
moderními  podniky  a  významnou  sou-
částí českého hospodářství. Pan-evropská
společnost pro kulturu, vzdělávání a vě-
decko-technickou  spolupráci  Comenius,
která je vyhlašovatelem soutěže, i široký
okruh vybraných odborníků ve výrobních
družstvech vyzdvihují a oceňují dynamiku,
progresivitu  a  výborné  ekonomické  vý-
sledky, s nimiž jsou družstva schopna kon-
kurovat a uspět jak v České republice, tak i na náročných zahraničních trzích.

ASV Solnice se zabývá kovovýrobou se zaměřením na drátěný program, tváření plechů a trubek, sou-
stružení a práškové lakování, zejména pro automobilový průmysl. Družstvo klade velký důraz na kvalitu
výrobků, používá moderní technologie a neustále rozvíjí své know-how. Cílem ASV Solnice je vysoká kva-
lita výrobků družstva spolu s vysokým standardem ochrany životního prostředí.

Svaz českých a moravských výrobních družstev patří mezi největší a nejvýznamnější svazy zaměstna-
vatelů v České republice. Je představitelem silné skupiny výrobních družstev, zastupuje jejich zájmy na
úrovni vlády a Parlamentu ČR, podporuje členská družstva širokou škálou odborných činností a služeb
ve stěžejních oblastech podnikání, vytváří a prosazuje podmínky pro jejich rozvoj. Členskou základnu
svazu tvoří přes 200 výrobních družstev z celé České republiky, jejichž činnost zahrnuje obory ve sta-
vebnictví, strojírenství, automobilovém průmyslu, chemickém a kosmetickém průmyslu, výrobu auto-
matizovaných  pracovišť,  nábytku,  skla,  plastů,  obalů,  oděvů,  šperků  a  hraček,  ale  také  potravin
a poskytování služeb.

Mgr. Rodan Svoboda, sekretariát SČMVD

Výrobní družstvo ASV Solnice se umístilo mezi nejlepšími firmami 
České republiky
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Solnické panství ve výpovědi Pamětních knih – pokračování.
Církevní rozdělení země na správní obvody

Hradec Králové byl od prvopočátku osídlování Polabí střediskem župní i církevní správy a od přelomu
tisíciletí v něm sídlil i hlavní kněz regionu. Pražští biskupové se snažili vytvořit samostatný církevní
správní systém, proto byla v roce 1143 země rozdělena na arciděkanáty a jim podřízené děkanáty. K do-
vršení církevní správy byla roku 1350 vykonána vizitace stavu dosavadních farností a provedeno nové
územní dělení.

K usnadnění správy hradecké diecéze rozhodl biskup v roce 1716 o jejím rozdělení na devět vikariátů.
Pozdějším rozhodnutím Josefa II. o přiblížení se lidu zřizováním filiálních kostelů s farami, došlo ke znač-
nému zvýšení počtu farních obvodů i v rychnovském vikariátu.

Každá farnost i škola měla od prvopočátku svého patrona – zřizovatele. Jeho povinností byla výstavba
a udržování sakrálních i školních budov a za to měl právo určovat faráře a kaplany. Přijímal a propouš-
těl učitele a jejich pomocníky. Většinou byla patronací pověřena vrchnost.

Solnický farní okrsek

Původní solnický farní okrsek zaujímal celé panství, tj. skuhrovské, kostel solnický, skuhrovský, uhří-
novský a jílovský s Bedřichovkou. Farář vykonával hlavní církevní úkony ve farním kostele a do filiálních
kostelů jezdil jen občasně. Po zřízení kolowratské deštenské farnosti byla od solnické farnosti oddělena
Jedlová s filiálním kostelem sv. Matouše.

K solnickému farnímu okrsku patřily: město Solnice, vesnice Litohrady, dolní část Kvasin a Ještětice
s Novým Dvorem.

Při zakládání farností byl farář od vrchnosti hmotně zajištěn. V dobách husitských začaly vrchnosti po-
vinné farářské dávky krátit. Zprvu byla solnická farnost výnosnější, ale během staletí se stala chudou
a zdejší kněží využívali první naskytnuté možnosti odchodu za výnosnějším umístěním.

Příjem faráře sestával z několika položek, s odečtením povinných farních výdajů – vše muselo být
řádně vykázáno.

V přiznání k roku 1661 pobíral farář od každého osadníka určenou sumu, což celkem za rok vyneslo
50 zl. Od vrchnosti bral pak ročně sele, plat 5 zl. a k Novému roku 2 zl. a 30 kr., 11,5 libry čerstvého másla,
27,5 libry kravského sýra, 16 sáhů měkkého polenového dříví z vrchnostenských lesů a skuhrovského far-
ního lesa, ročně 10 sudů piva a jeden sud piva z každé nové várky a tři mírky ječmene za 3 zl. a 30 kr.,
z vrchnostenského úřadu 28 měřic a dva mázy žita a 34 měřic a 1 máz ovsa. Od města pak dostával ročně
20 zl. a 33 kr., sud soli za 6 zl., žita a ovsa 16 korců a 2 čtvrtě a z obecních lesů dovezených 15 sáhů
dřeva.

Ke cti věřících je třeba přičíst i jejich pozornosti z vděčnosti – např. hrudku másla jako poděkování za
to, že se jim dobře otelila stračena.

Z historie
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Posloupnost solnických pastýřů:
1562 Mikuláš Arnošt (zřejmě kališnický kněz)
1565 Jiří Kolínský
1574 Adam Hradecký
1582 Jan Koukal (podle záznamu byl ženatý)
1600 Jakub Martis Bystřický
1610 Václav Hodek Vizovský
1620 Matěj Herbart Mladoboleslavský
1626 Augustin Topol Jablonský (několik roků po něm nastává období bez kněze)
1647 Jan Albián (první katolický farář, který spravoval solnickou, uhřínovskou a část 

deštenské farnosti)
1651 Bernard Krejčovský
1652 Zdeněk František Binovský
1655 Jan Molerus
1658 Tomáš Kryštof Sauerman
1659 Adam Markovský
1659 Václav Medek
1660  Jan Hrošovský
1660 Bernard Santorius
1667 Jiří František Molitoris
1668 Jiří František Malibor
1669 Petr Vojtěch
1679 Petr Václav Knopf (za jeho působení byl 24. června 1681 položen základní 

kámen ke stavbě dnešního kostela)
1690 Adam Josef Řehořovský (pochován v kostele)
1712 Jan Václav Hubálek (založil První knihu pamětní)
1720 Jan Fritz
1720 Jan Seiffert
1721 Petr Pavel Bohatec (později odešel na uhřínovskou farnost)
1723 Antonín Adam Sutic (pochován v kostele)
1752 Ignác Tobiáš Markocius (pochován v kostele)
1762 Jan Josef Holub
1792 Emanuel Josef Kytka
1794 Inocenc Varhaník
1795 Karel Kašpar Nešpor
1797 Augustin Kraus
1803 František Jetbich
1803 Václav Pivečko
1809 Jan Peiker
1809 Antonín Šourek
1814 Václav Snětivý
1822 František Veselý
1823 František Lorenc (založil Druhou knihu pamětní)
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1856 František Smetana
1860 Josef Ehrenberger (velmi žádaný spisovatel, od roku 1868 vyšehradský kanovník)
1868 František Blecha
1914 Josef Pecháček (založil Třetí knihu pamětní)
1914 Josef Rössler
1945 František Kettner
1957 Václav Zykán (po jeho smrti byla farnost různě administrována)
1998 František Hofman (po letech první stálý kněz)
2009 Jaroslav Axler
2012 Artur Kamil Rózański (současný farář)

Solnický farní kostel, mobiliář a hřbitov

Prvotní kolonizační osady byly zakládány na příhodných místech při životodárných tocích řek. Stře-
dem návesních osad byl na vyvýšeném místě postavený kostelík, který v té době sloužil i jako shromaž-
diště obyvatel.

Součástí kostelů byla fara, a pokud měla školní místnost, tak i škola.

I dnešní kostel měl pochopitelně svého předchůdce, jak o tom svědčí zachovalá cínová renesanční
křtitelnice z roku 1591, prvotní varhanní pozitiv i inventární soupis mobiliáře s poznámkou, že mnohé
ozdoby jsou původu dávného (např. památný zvon sv. Jan Křtitel).

V této době se již kostely stavěly mimo opevněné městské části, aby byly po celých 24 hodin pří-
stupné potřebným.

S nástupem Otců Karmelitánů a rekatolizace přestal solnický kostel vyhovovat a velikostí dostačovat.
I když existují indicie o dávné době kostelíka v Solnici, jeho konkrétní podoba a umístění nejsou známé.
Známý je však datum založení současného farního kostela, který stojí na skalním vyvýšení nad řekou
Bělou. Jeho základní kámen byl položen 24. června 1681, v den sv. Jana Křtitele.

Kostel je postaven z lomového kamene a cihel na náklady Karmelitánů a veřejných sbírek. O průběhu
výstavby je známé jen to, že sbírkou po městě bylo vybráno 41 zl., magistrát složil 50 zl. a za 100 zl. du-
bového dřeva (majitelé potahů přislíbili dopravu materiálu na stavbu zdarma).

Jednolodní kostel má délku 43 metrů a šířku 18 metrů. Honosnost 20 metrů vysokého průčelí zvyšuje
čtyřhranná mohutná zvonová věž. Pravoúhlý presbytář farního kostela je zaklenut křížově. Po obou stra-
nách jsou sakristie s postranními vstupy. Levá je doposud užívaná jako sakristie, pravá jako úložný pro-
stor. Vlastní chrámová loď je klenuta třemi poli valené klenby do pasů a je osvětlena šesti vysokými okny.
Mimo hlavní vchod má loď i postranní vchod sloužící kmotrům pro vstup k cínové křtitelnici. Svým ne-
určitým, raně barokním slohem, je kostel poplatný stavbám tehdejší doby. Stavba kostela byla dokon-
čena někdy v letech 1683 a 1686. Pro stabilitu mohutného průčelí se zvonovou věží vznikly dvě postranní
místnosti, nad kterými je zřízen kůr pro varhany, zpěváky a hudebníky.

Sbírka v roce 1686 vynesla celých 40 zl. a tak malý hřbitov u kostela byl obehnán kamennou zdí kry-
tou dřevěnou stříškou. Roku 1719 byla u ohradní zdi přistavěna nová kostnice (márnice). Později v ní byla
zřízena rodinná hrobka majitelů panství a jako hřbitovní kaple byla vybavena oltáříkem a lavicemi. Jako
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první byla do krypty uložena v roce 1834 rakev s ostatky Aloisie Slivkové. Koncem října roku 1860 pak
rakev s ostatky šedesátiletého rytíře Slivky, spolumajitele panství. 

V druhé polovině 19. století již hřbitov u farního kostela nepostačoval, jeho rozšíření nebylo prosto-
rově možné a tak na okraji města, v místě zrušené cihelny, byl vystavěn nový a dne 11. září 1878 vysvě-
cený nový hřbitov s márnicí. V roce 1927 byl tedy zrušený hřbitov proměněn na parkovou úpravu.

Od počátku poloviny 19. století farní kostel chátral a vše volalo po rozsáhlé opravě. A tak od roku
1869 probíhala jeho rozsáhlá rekonstrukce jak z vnitřní, tak i venkovní strany, včetně vybudování nové
pseudogotické věže. Začátek dne 19. září 1869 byl v Solnici vítán hřímáním hmoždířů, které oznamo-
valy počátek památného dne. Po deváté hodině ranní vyšel od kostela průvod, vedený zastupitelstvem
města i přifařených obcí, cechy, spolky s prapory a hudebním sborem, do kvasinského zámku pro novou
věžní báň s křížem. Po návratu byla přivezená báň posvěcena. Přečten byl pamětní list, na připomínku
budoucím, před jeho uložením do báně. Po šťastném vytažení báně a jejím ukotvení, se účastníci ode-
brali na slavnostní zpívanou mši.

Po slavnosti se dál pracovalo na opravách až do zámrzu. Když mrazy na jaře povolily, byla věž pokryta
břidlicí. Z venkovního průčelí byl odstraněn shnilý kříž a byl nahrazen křížem z vamberského (záměl-
ského) pískovce. Vnitřní dlažba byla vytrhána, nová pak provedena v kombinaci pískovcových a cemen-
tových desek. Vnitřní stěny byly natřeny v žemličkovém odstínu, sloupy v napodobenině zeleného
mramoru, modrý klenutý strop byl poset zlatými hvězdičkami a doplněn třemi členitými lustry. Obnovený
kostel byl posvěcen 4. září 1870. Na počest patrona byl uspořádán průvod s hudbou, cechovními
lucernami a  z Prahy dovezenými  lampiony. Na nádvoří  kvasinského zámku byl  zapálen připravený
ohňostroj. Následující den se uskutečnila slavnostní mše, slavnostně vyzdobené město bylo večer krásně
osvětlené a vydařená slavnost byla ukončena divadelním představením.

Varhany v solnickém kostele

První varhanní pozitiv přivezli Karmelitání v roce 1653 z Prahy. Když v roce 1698 instaloval pražský
varhanář nové varhany s pedály, starý pozitiv převzal protiúčetem a odvezl jej zpět do Prahy. Varhaníkem
byl určen učitel Jan František Novotný z Kostelce nad Orlicí, který bydlel na faře. Roku 1769 byly za-
koupeny nové varhany, se 17 rejstříky ve dvou manuálech, od králického varhanáře Josefa Streissla (pů-
vodní byly prodány do skuhrovského farního kostela). Poslední varhany – pneumatické s osmi rejstříky
od vídeňského varhanáře Františka Svobody – zakoupil patron v roce 1904. Ty byly v roce 1980 kom-
pletně opraveny pražskými restaurátory.

Solnické kostelní zvony

Od prvopočátků sloužily zvony svým kovovým hlasem ke zrychlení a usnadnění lidské komunikace na
větší vzdálenost. Zvuk zvonů provázel po minulé tisíciletí obyvatele celým jejich životem do jejich poslední
cesty. Oznamoval radostné i smutné zprávy, blížící se nebezpečí, čas modliteb, svolával k bohoslužbě, za
mlhy a bouře udával poutníkům směr k lidským obydlím a do Josefínského zákazu se zvonilo i proti bou-
řím a krupobitím. Lidé si zvonů vždy vážili – od 10. století se staly předměty posvátnými.
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Zvon sv. Jan Křtitel – pochází z 15. století, z původního kostela či zvonice, víc jak 600 kg těžký, s ná-
pisem gotickou minuskulou bez datace „Já, hlas volajícího na poušti, pojďte dobří i hříšní sem do domu
Božího a vzdejte chválu tomu, jenž všemohoucí jest.“

Zvon sv. Jakub Větší – byl pořízen v roce 1785, dle německého nápisu byl v roce 1808 přelit.

Zvon sv. Jakub Prostřední snad následkem blesku, nebo neopatrností zvoníků, stále více praskal a tak
roku 1881 byl v Brně přelit a pokřtěn k úctě P.M.Karmelitánské, jak dosvědčuje nápis „Svatá Maria,
ozdobo Karmelská, oroduj za nás.“  

Sanktusník ve věži nad kostelem slouží jako umíráček.

(pokračování v příštím čísle)

Vybral a lehce upravil do této podoby Václav Balous.

VZPOMÍNKY NA  AFRIKU
(3. pokračování)

Hotel Monria se nacházel jen dvě ulice nad manželovým úřadem, takže docházel do práce pěšky.

Jeho pracovní den začínal v 7.30 hod. a tak trochu neobvykle, čtením denního tisku. V 10.00 hod. byla
pravidelně neodmyslitelná půlhodinová přestávka na svačinu přinesenou z domova a čaj, který připra-
voval černý sluha k tomu určený. Na svačinovou přestávku se ve společenské místnosti scházeli všichni
Čechoslováci, kterých již bylo v té době na ministerstvu zaměstnáno hned několik. Ze začátku jsme se
s nimi přátelili i po práci, protože jsme v Pretorii nikoho jiného neznali a také nám bránila neznalost
anglického jazyka. Navíc jsme měli potřebu držet při sobě, vyměňovat si poznatky, zážitky i zkušenosti
o našem novém, stále velmi cizím, domově. 

Tyto polední přestávky bývaly občas zpříjemněny tím, že některý z kolegů přinesl zákusky a dorty na
oslavu buď narozenin, povýšení v práci, narození dítěte, či svatby, křtin, atd. Příležitosti a důvody ke sla-
vení se vždycky nějaké našly. 

Pohoštění se kupovalo v obchodech, o kterých se pro zajímavost zmíním, protože u nás nic podobného
neznáme, a kdyby nebylo tak přísných kontrol ze strany EU, jsem si jistá, že by se ujaly i u nás.

Cukráren našeho typu v Jižní Africe nikdy moc nebylo, ale několik podnikavých žen v domácnosti se
dalo před mnoha lety dohromady a založily spolek „Domácí výroba“. Pronajaly si obchod a členky do něj
pravidelně (a podle smlouvy) přivážely svoje výrobky, o kterých věděly, že jsou dobré a budou se i dobře
prodávat. Např. čerstvý domácí chléb, mufiny různých příchutí, dorty velké i malé, ovocné i krémové,
slané koláče, koktejlové jednohubky, atd. Také se daly různé obložené tácy a zákusky dopředu na přání
objednat. Každá ze členek měla na svých výrobcích svoje členské číslo, podle kterého se jim z prodeje
vyplácela určitá, domluvená procenta. Také za pultem se všechny členky střídaly. Tato domácí výroba se

Ze života našich občanů
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stala tak oblíbenou, že se obchody závratnou rychlostí rozšířily po celé Pretorii a dnes jsou populární po
celé zemi. Lidem se nevyplatí péct dorty doma, když si mohou čerstvé a podle chuti koupit hotové
a hned. Zajímavé je i to, že hlavně dorty jsou zabalené v plastových sáčcích, které se nafouknou vzdu-
chem, za pomoci malého kompresorku, takže jsou chráněné od vnějších vlivů v obchodech a na policích
v obchodech vypadají vystavené dorty v bublinách roztomile.

Mezi 12.45 hod. – 13.30 hod. byla polední přestávka, během které se zařizovaly nákupy, platily se účty,
atd. Veřejná doprava moc nebyla, černí obyvatelé jezdili v taxících a bílí měli auta, takže my, automobily
ještě nevlastnící, jsme po pochůzkách chodili pěšky.

V 15.00 hod. další přestávka na čaj, či kávu, kterou ale tentokrát rozvážel černý sluha po kancelářích.

V 16.00 hod. končila pracovní doba, během které pravidelně začínalo krátce, ale intenzivně pršet. 

Všeobecně se tomuto dešti říkalo déšť státní, protože v té době všechny státní podniky v práci kon-
čily a zmokly.

Po dobu, kterou jsme bydleli v hotelu, jsme po práci neměli co dělat, takže, pokud jsme zrovna ne-
navštěvovali kurzy angličtiny, které nám Imigrační úřad zaplatil na zdejší střední škole, jsme se prochá-
zeli po Pretorii, prohlíželi si výlohy obchodů a snažili jsme se město co nejvíce poznávat. Všechno bylo
pro nás nové a neznámé a tak zdroje informací a dojmů byly nekonečné. 

Ve městě bylo tehdy velmi bezpečno, takže jsme chodívali na procházky i večer.

V prvních letech po našem příjezdu byl v Jižní Africe velice přísný apartheid, kdy všichni černí obyva-
telé měli povinnost opustit denně po 18:00 hodině město a přemístit se do svých lokací, kde se svými
rodinami bydleli. Městem projížděla bílá policie, která dohlížela na to, aby se nikde žádní černoši po uli-
cích nepotulovali. 

Také museli mít všichni černí a barevní občané (Číňané, Indové, Malajci, Míšenci…) u sebe neustále tzv.
pasy, něco jako dnešní občanské průkazy, které policie pravidelně kontrolovala.

Jednu velkou výhodu toto nařízení mělo, a to tu, že bylo ve městě naprosto bezpečno, klid a čisto. 

Dnes se procházet jen tak po městě by bylo šílené a sebevražedné.

O tom a o jiných zážitcích zase až v příštím čísle Zpravodaje.

(…pokračování příště) 

Vlasta Havlíčková/Milatová
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Jaroslava Schůtová - Můj život v Solnici
(1. pokračování….)

I – Příchod do Solnice

Koncem února 1948 opustila jsem svůj dosavadní domov v malé vesničce Březhrad o stopadesáti po-
pisných číslech s dvoutřídní školou a třemi malými potravinářskými obchůdky, včetně prodejny Jednoty
a se svou kamarádkou a třemi zavazadly s osobními svršky jsme vlakem dorazily na solnické nádraží. Po
vystoupení z vlaku nás čekala cesta do Solnice, která začínala kaštanovým stromořadím, na jehož konci
se rýsovala silueta kvasinského zámku. To mi připomnělo, že vlastně vstupuji do kraje, jehož některá
místa hrála nemalou úlohu v románech mého tak oblíbeného spisovatele Aloise Jiráska. Sama Solnice
a zvláště pak blízká Dobruška je známá životem hrdinů pentalogie F. L. Věk.

S tímto pro mne tak povznášejícím pocitem došla jsem s kamarádkou ke svému novému domovu
v Nádražní ulici, kde nás velmi přátelsky uvítala má nová bytná Petříková, starší milá paní. Tím skončil
můj dosavadní strach z nové, zatím pro mne neznámé části života. Vždyť i ta její milá chaloupka půso-
bila velice přívětivě, stejně tak i celá Solnice, kterou jsme v následujících dnech s kamarádkou procház-
kami blíže poznávaly. Bylo to tehdy tiché milé městečko, plné úpravných domečků a vlídných  lidí,
s pěkným náměstím obklopeným výstavnějšími domy, s opravenou starou radnicí s věží a hodinami,
které odbíjely uplývající čas. Procházely jsme nádhernou Šárkou, okolím Císařské studánky s kapličkou,
okouzlil nás pohled na působivé panorama Orlických hor i vzdálených Krkonoš. Zašly jsme i do zatím čás-
tečně fungujícího pozůstatku parku u Koželužny, došly jsme až k Háji a k jeho divadlu v přírodě, také ke
Čtyřem lipkám. Jaké to byly krásné zážitky. Solnice navíc měla jednu zvláštnost – dva kostely. Jeden je
uprostřed rozlehlého, krásně upraveného hřbitova a druhý se tyčí před vstupem do Zámecké ulice a do-
minuje městu – zvláště při večerním osvětlení je to nádherný pohled!

Avšak nejen tyto krásy byly přednostmi tohoto malého městečka. Jak jsem později zjistila, byla tu
spousta pracovních příležitostí. Překližkárna Alfa, kde jsem od svého příchodu do Solnice několik let až
do odchodu na mateřskou dovolenou pracovala, nedaleká automobilka v Kvasinách (i tam jsem po ná-
vratu z mateřské dovolené pracovala, cca 12 let). Dále tu byly Papírny (výroba obalového materiálu,
různé krabice a krabičky pro jiné firmy v kraji), Koželužna (rukavičkářský závod), textilka, výrobna ku-
chyňského nábytku firmy Hajn, Udlínkovo sklenářství, výroba vaty u Moravců, továrna na textilní výrobu
poblíž Sokolovny. Pod kostelem stál funkční mlýn, dnes je tam parkoviště. Tehdy byl ale obýván; jednu
dobu tam měl MUDr. Košťál ordinaci pro pacienty s nervovými potížemi. Ale pokračujme ve výčtu všech
těch podniků, služeb a obchodů pro obyvatele Solnice a okolí. Předně tu byla prodejna Jednoty na ná-
městí a další potravinářské obchody: u Nejedlých, u Špuláků, u Ulrichů, u Jirušů, mlékárna u Prchalů,
masné krámy u Thérů a u pana Červeného, cukrárny u Suchánků, u Vítů, pekařství a prodej dalších po-
travin u Drašnerů, u Vaníčků. Drogerii vedla slečna Nesnídalová. Na Vašátkově ulici u Mašků bylo zeli-
nářství. Textil a oděvy se kupovaly u Štichauerů a u pí Burešové, byla tu i galanterie, prodejna a opravna
bot fy Baťa, ručně šil obuv pan Petřík na Kvasinské ulici, na náměstí bylo hodinářství pana Fajsta, další
hodinářství bylo u Tomků na začátku Solnice směrem od Alfy, naproti přes ulici byla strojní dílna pana
Koukoly, další podobná Ludvíkova byla nad radnicí. Klempířské práce obstarával pan Zahradník. Solnice
měla tři krejčovské dílny, a to Bodenbergerova, Vackova a Rýdlova, pro ženy tu šilo několik švadlen. Na
Vašátkově ulici byly také uhelné sklady s prodejem, přibližně na místě dnešního Enapa. Byla zde i opravna



S O L N I C K Ý  Z P R A V O D A J 3 1

velocipedů u Vítečků. Opravna aut byla na Zámecké ulici u Henklů. Pokrývačské práce vykonávali
p. Kapal a p. Kos. Kominictví prováděl p. Lec. Autokarovou dopravu zajišťoval pan Havel. Zkraje náměstí
na Vašátkově ulici dominovala (a dodnes dominuje) budova Spořitelny a záložny, na náměstí byla také
Benzina, později přemístěná mimo město poblíž hřbitova. Občanům města také sloužila pošta a úřa-
dovna ochránců zákona VB. A byl tu dokonce i pohřební ústav, který vedli Zimmerovi. Solnice se také pyš-
nila výstavnou budovou školy, která je dnes rekonstruována, rozšířena a obestavěna potřebným zázemím
do moderního komplexu. Její základ byl ale už tenkrát na svou dobu velmi moderní a účelný. Na místě
dnešního zdravotního centra stála pěkná mateřská školka se zahradou.

O zdraví se v celé oblasti Solnice starali v tehdy soukromých ordinacích praktiční lékaři MUDr. Soulek
a MUDr. Peřina. Zubní ordinaci vedl dentista p. Hübsch. Později bylo zdravotní středisko zřízeno ve vile
u Hlaváčků. Na náměstí byla také provozovna lékárny. 

Společenský život města zajišťovaly dva hostince: U Zeleného stromu a na náměstí U Nosků (dnešní
Staročeská hospoda). V prvním z nich se v jeho sále s jevištěm odehrávaly i divadelní představení ochot-
nického spolku Dobrovský, různé oslavy a zájezdní vystoupení, dokonce i taneční zábavy, včetně plesů.
Také kino zde mělo trvalé působiště. U Nosků probíhaly hlavně schůze různých spolků, např. i místní sku-
piny Českého červeného kříže (později se zde pro děti hrálo i loutkové divadlo). Na náměstí byla i menší
restaurace U Daňků. Solnice tedy byla městem se vším všudy a není divu, že jsem si tu já, holka z malé
vesnice, připadala jako v ráji. Myslím, že o takové šíři služeb a obchodů si mohou současní Solničáci ne-
chat jen zdát.

(pokračování příště)

Jaroslava Schůtová

KURZY ANGLIČTINY
v Rychnově nad Kněžnou od února 2019

www.jcaj.cz

Kurzy anglického jazyka pro praktické použití pro dospělé, nově i kurzy pro seniory.
Naučíme vás základy angličtiny, pokročilejší studenty výrazně zdokonalíme a u těch

nejpokročilejších upevníme nadále jejich znalosti.

Kurzovné 1.950 Kč za pololetí.
Studium probíhá v klidné, přátelské a pohodové atmosféře, 

kam se budete rádi vracet a bude vás to bavit.
Studium cizího jazyka není o laciných slibech, ale o solidní oboustranné práci mezi námi a vámi.

Rádi vás uvidíme na našich nezávazných zkušebních hodinách.
tel.: 736 414 549, 494 532 102
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Je začátek ledna a venku to konečně začíná vypadat jako v zimě. Děti jako tradičně prožily zimní prázd-
niny na blátě a jen co vytáhnou paty do školy, tak začne sypat… prostě zákon schválnosti funguje beze
zbytku. No nic, jelikož se mi nechce jen tak sedět „za pecí“, tak jsem se zamýšlel, co dělat poslední den
volna před po-novoročním nástupem do práce. Měl jsem pár nápadů, ale nakonec ze dvou posledních
možností, které jsem vyselektoval, dostala přednost procházka zasněženým okolí Solnice před přecpa-
nými sjezdovkami v nedalekých Orlických horách. Vyzval jsem ostatní členy rodiny ke společné realizaci
tohoto plánu, ale zrovna s extra velkým nadšením jsem se nesetkal. Důvod je prostý a znají ho asi všichni
rodiče dnešních dětí – vytrhovat naše ratolesti od elektronických přístrojů a jejich virtuální reality se totiž
podle výrazu v jejich tvářích zřejmě musí rovnat slovům, jako je například „vopruz“ nebo „psycho“…
Asi po hodině příprav vyrážíme… 
Trasu jsem vybral přes Kabát, Ještětice, okolo Studánky, Holovky, sídliště, náměstí v Solnici, okolo

„Kulturáku“ a přes koupaliště domů. Nakonec to bylo fajn a dokonce i zbytek výpravy to hodnotil vcelku
pozitivně.

Posledním odstavečkem bych vlastně tento článek mohl ukončit a pro odvážného čtenáře, který se pustil
do čtení, by to byl jen krátký lyrický blábol, který mu sebral minutu života a nic mu nedal. Pro někoho bo-
hužel, ale tento článek ještě nekončí, ale spíše mne pouze posunul k místu, o kterém se chci trochu rozepsat.
Taková procházka je totiž ideální aktivita, při které člověk trochu zpomalí a má ideální příležitost více vnímat
věci okolo sebe, než když stejnou trasu absolvuje třeba na kole. Tím objektem zájmu je měnící se kulturní dům.
Při cestě okolo něj jsem si totiž uvědomil, že nám ve městě roste, z mého pohledu velice architektonicky za-
jímavá stavba, která by se mohla stát důstojným stánkem kultury, dalece přesahující hranice katastru.

Dlouho to na staveništi vypadalo, že se to nikam moc nesune, ale nyní už se zdá, že by nemuselo
dlouho trvat a bude vyhráno. Je zde asi i znát, že má rozsáhlou rekonstrukci na starost zkušená soukromá
firma, než když se KD kdysi stavěl v AKCI „Z“ za pomoci „dobrovolníků“. Dobrovolníky jsem si dovolil na-
psat v uvozovkách, protože podle informací nejen od vlastního otce se tehdy dobrovolníci sháněli leckdy
stylem: „Chceš umístit děti do školky? Pokud ano, tak přijď máknout na kulturák“… apod. Takže i já jsem
mohl v útlém věku navštěvovat mateřinku díky tomu, že táta „dobrovolně“ vypomohl…  ☺

Nakonec se tehdy zadařilo a v Solnici jsme měli největší kulturní dům v okrese, který se i v době své nej-
větší slávy pyšnil velice pestrým kulturním programem, počínaje vyhledávanými klubovými středami, přes
různé koncerty až po pestrou plesovou sezónu, za kterou jsem byl schopen vymést třeba i 20 plesů. Z té
doby si ještě pamatuji, že asi nejvyhlášenějším plesem byl ples Telecomu, kde tato firma osadila každý stůl
telefonem a bylo velice zábavné pozorovat, nebo se přímo účastnit telefonických hovorů mezi stoly. Je tedy
škoda, že letos už v Solnici přicházíme o druhou plesovou sezónu, i když zlaté časy plesů jsou zřejmě již
dávno pryč, protože dnes naplnit sál je vcelku obtížné, což v té době i při tak velkém počtu plesů tak i při
různých koncertech nehrozilo. Jaké jsou zřejmé příčiny absence lidí dnes již při téměř jakémkoli kulturním
dění není nutno pitvat, nehledě na to, že by na toto téma mohl být další celý článek, a proto závěrem ne-
zbývá nic jiného, než popřát solnické kulturní komisi, aby měla šťastnou ruku při přípravě programu pro
budoucí znovuotevřený KD. Bylo by totiž velice smutné, kdyby se opakovala nedávná historie a tento KD
by po rekonstrukci zel prázdnotou, jako tomu je dnes u zubní ordinace, kterou už tento osud potkal…

Daniel Trs, Solnice

Úvaha
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ROZPIS SLUŽEB – leden - duben 2019
Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hodin

Datum Jméno lékaře Adresa ordinace Telefon
26.01. MUDr. Stejskalová Věra zdrav. středisko Kout 566, Borohrádek 494 381 263

27.01. MUDr. Sudová Simona poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031

02.02. MUDr. Světlík Filip Tyršova 515, Opočno 777 667 353

03.02. MUDr. Štulík Richard poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 693

09.02. MUDr. Tancurinová Jana Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151

10.02. MUDr. Tomanová Libuše poliklinika, Mírové nám.88, Týniště nad Orlicí 494 542 102

16.02. MUDr. Tomáš Jan Tyršova 515, Opočno 777 667 353

17.02. MUDr. Učňová Petra Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

23.02. MUDr. Valešová Pavla poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114

24.02. MUDr. Veselská Renata poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781

02.03. MUDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 721 460 150

03.03. MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152

09.03. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088

10.03. MUDr. Borůvková Veronika poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114

16.03. MUDr. Čapková Marie Komenského 366, Doudleby nad Orlicí 494 383 417

17.03. MUDr. Domáňová Iva poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 694

23.03. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955

24.03. MUDr. Havlíček Ondřej Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600

30.03. MUDr. Hlavsová Lenka Komenského 259, Kostelec nad Orlicí 494 323 958

31.03. MUDr. Hrbáčová Eva Na Trávníku 1232, Rychnov nad Kněžnou 494 532 330

06.04. MUDr. Kašparová Dagmar Voříškova 169, Vamberk 602 514 715

07.04. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, Opočno 494 621 665

13.04. MUDr. Malátková Ludmila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 696

14.04. MUDr. Matějková Denisa Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600

19.04. MUDr. Pokorná Věra Jana Pitry 448, Opočno 494 667 628

20.04. MUDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093

21.04. MUDr. Nentvichová Eva K. Michla 942, Dobruška 494 623 775

22.04. MUDr. Petrák Tomáš Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

27.04. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841

28.04. MUDr. Podolská Jana poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783

Zubní pohotovost
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I. čtvrtletí roku 2019

Minibazar
– od března do května v prostorách Broučka v Solnici na náměstí
– příjem a prodej průběžně celé tři měsíce v provozní době Broučka
– organizátor Solnický Brouček

Únor 
6. února Tvořivá dílna pro děti – výroba karnevalových masek
středa – pořádá Solnický Brouček    

13. února Tancování a hraní ve vyrobených maskách od 15.00 hod.
středa – pořádá Solnický Brouček 

Březen
3. března Maškarní karneval pro děti od 15.00 hod.
neděle – místo konání: hospoda „U Haničky“, Ještětice 

– pořádá Solnický Brouček    

20. března Loučení se zimou od 15.00 hod.
středa – vyženeme zimu

– prohlídka hasičských aut a hasičárny
– pořádá Solnický Brouček   

Kalendář  akcí

Akce Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou

Leden – březen 2019

Správní budova Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou
Jiráskova 2, 516 01 Rychnov nad Kněžnou (bývalá kasárna)
Tel.: 494 534 450, e-mail: moh@moh.cz, www.moh.cz

Plachetkův památník Celoroční provoz
Expozice představuje ucelenou ornitologickou sbírku obsahující zástupce 255 ptačích druhů. Vystaveno
je na 700 preparovaných exemplářů. Sbírka je výsledkem celoživotní práce Karla Plachetky (1877-1961),
rodáka z Bedřichovky v Orlických horách, spoluzakladatele a činovníka Československé ornitologické spo-
lečnosti a mnoha dalších ornitologických spolků a organizací.
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Fotohistorie města Rychnova nad Kněžnou Celoroční provoz
Nedávnou historii města v prostorách bývalých kasáren připomíná na 228 fotografií, kde nejstarší z nich
pocházejí z 19. století, nejnovější pak z konce 2. světové války. Snímky v expozici zaznamenávají kromě
běžného života lidí i důležité historické události, jako oslavy osvobození v roce 1945.

Sýpka – Muzeum Orlických hor
Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz, www.sypka-moh.cz

Výstava na téma „Hrad Vízmburk – české Pompeje“ 9. 1. – 27. 2. 2019
Putovní výstava spolku nadšenců, kteří se rozhodli zachránit unikátní středověký hrad v kopcovitých
lesích Náchodska. Přijďte se podívat, jak tento hrad vstává z popela, jako bájný pták Fénix.

Přednáška Daniela Vávry na téma „Kingdom come – jak vznikla legenda“ 2. 3. 2019
Beseda s českou celebritou na poli počítačových her, herním scénáristou a designérem, rodákem z Rych-
nova nad Kněžnou o tom, jak vznikala jedna z nejslavnějších počítačových her současnosti, kterou oce-
ňují nejen hráči po celém světě, ale díky její historické věrnosti i historici a archeologové.

Muzeum krajky Vamberk
Vilímkova 88, 517 54 Vamberk
Tel.: 494 541 518, e-mail: mkv@moh.cz, www.moh.cz

Výstava na téma „Poklady svatostánků Podorlicka“ 18. 1. – 21. 4. 2019
Užijte si sváteční atmosféru i v lednu a přijďte do Muzea krajky Vamberk na výstavu „Poklady svatostánků
Podorlicka“, kterou jsme připravili ve spolupráci s katolickou farou ve Vamberku. Výstava Vám ukáže
skvosty ze sbírky vamberecké fary, doplněné fotografiemi kostelů, ze kterých pocházejí. Při vernisáži
bude vystavena vzácná gotická monstrance pocházející přímo z Vamberka.

Dům č. p. 55, Opočno
Kodymova 55, 517 73 Opočno
Tel.: 494 534 015, e-mail: moh@moh.cz, www.moh.cz

Expozice na téma „Opočno v proudu času (1068 – 2018)“ Od července 2018
Město Opočno patřilo v minulosti k nejvýznamnějším sídlům v Čechách, což potvrzuje i záznam v Kos-
mově kronice. V roce 2018 uplynulo 950 let od této staré písemné zmínky a Opočno tak oslaví významné
kulaté jubileum. U této příležitosti bude v prostorách nejstaršího městského domu v Opočně otevřena
expozice věnovaná historii města.

Změny akcí vyhrazeny. 
Aktualizace a bližší informace na WWW.MOH.CZ a na facebooku muzea a jeho poboček.
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Solnický zpravodaj

Vydává Město Solnice
Vychází 4x ročně – zdarma, nákladem: 850 výtisků

Uzávěrka příspěvků pro tento zpravodaj: 15. ledna 2019 
Uzávěrka příštího čísla: 15. března 2019

Redakce: MěÚ Solnice
Redakční rada:Tomšová Jana, Mgr. Klengelová Stanislava, Mgr. Jakubcová Hana, Milatová Vlasta 

TomsovaSolnice@seznam.cz
Grafická úprava, tisk: EXNER studio, s.r.o.

Zasláním příspěvků autor uděluje vydavateli svolení vydat jej v elektronické podobě, jakož i v tištěné
podobě ve zpravodaji. Příspěvky jsou vítány, redakční rada neodpovídá za jejich stylizaci

a případné tiskové chyby. Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce.

Společenská kronika

Narozené děti:

říjen:            Adam Tarant, Solnice
Anna Förster, Solnice

listopad:            Ariana Dobešová, Solnice
prosinec:            Zuzana Skalická, Solnice

Anita Kovářová, Solnice
Zora Kopálová, Solnice

Ať je po celý život provází láska, štěstí a zdraví!

Úmrtí:

září: Jaroslav Beneš, 1948, Solnice 
říjen:            Ladislav Mačát, 1953, Solnice 
listopad:            Miloslava Kašparová, 1925, Solnice

Hana Filipová, 1930, Solnice
prosinec:            Květa Piskorová, 1929, Solnice
leden:            Mira Koršová, 1924, Solnice

Miloslava Dvořáčková, 1927, Solnice
Petra Kmeťová, 1988, Solnice
Květuše Štěpánková, 1927, Solnice
Bohumil Spěváček, 1939, Solnice

Čest jejich památce!



 

Program rozvoje zrakového vnímání dlouhodobě podporuje Nadační fond Českého rozhlasu –  
sbírka Světluška. 

Služby pro rodiny s dětmi se zrakovým postižením podporuje Nadace Leontinka.  

                                                                                                                                
 

   

 
V úterý 19. března 2019  

 od 8:30 do 16:30 hodin   
 

1. Blok v čase od 8:30 do 11:30 je určený pro školy 
 

2. Blok v čase od 13:00 do 16:30 budou prostory k dispozici 
zástupcům měst, obcí a pro další odborníky  

 Budete mít možnost seznámit se s nabídkou poskytované služby raná péče. 
 Připravili jsme pro Vás představení programu Rozvoje zrakového vnímání, který realizujeme u dětí se zrakovým postižením. 
 Dále budete mít možnost shlédnout filmové ukázky podpory rodin dětí s postižením, seznámíte se s pomůckami, které jsou využívány pro rozvoj jejich schopností a dovedností a ukázky z programů pro děti s poruchou autistického spektra. 

 
Rádi Vám zodpovíme všechny Vaše dotazy a otázky.  

Z organizačních důvodů Vás prosíme o potvrzení Vaší účasti do 1. 3. 2019 na email: 
katerina.jirova@centrumlira.cz nebo na telefonním čísle: 724 400 832.    

Těší se na Vás kolektiv Centra LIRA, z.ú. 
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